

# 回 乡 创 业 献 爱 心

本报记者 李 亮

在我们身边，有很多成功的企业家，他们白手起家，在商业道路上摸爬滚打，靠执着和努力，一步步实现着自己的梦想。这些企业家在创造财富的同时，怀揣爱心走在公益路上，帮助身边人和需要帮助的人。胡长财就是这些人中的一位。

胡长财是陕西财欣实业有限公司董事长，也是镇安县各界爱心济困协会副会长。1973年，他出生于镇安县庙沟镇，一个离县城30公里的地方。那里山大沟深、土地贫瘠，可以说，“贫穷”伴随着他的成长。“我姊妹8个，生活条件非常艰苦，衣服都是兄弟姐妹换着穿，每年只能有一个孩子有新衣服。”

虽然家境贫寒，但胡长财的母亲从小就教导他们要热心助人，在有能力帮助别人时

一定要积极地施予援手，母亲善良厚道的品质给予了他深深的影响。

19岁时，胡长财告别家人，外出打拼。第一份工作便是林厂的临时伐木工人。这段经历他记忆犹新。“背一些水和馒头上山，日出干到天黑，一干两三天，晚上就住在山上，夏天还好，冬天冻得难熬。”胡长财说，那时候，就想着多挣些钱，给家里减轻负担。

因为不怕吃苦，两年的伐木经历为胡长财带来了一些收入，家里日子渐渐好过了些。之后，他开过班车、进过矿山，从一线矿业工人，班组长到自己承包矿山，期间吃了不少苦，但积累了经验和财富。

2017年，事业逐渐稳定的胡长财决定回家乡发展。“就是想着做民生产业，为家

乡的老百姓提供一些便利。”发现县里没有机动车检测站，老百姓每年车检要到西安或商州，十分不方便，他就投资建设了一家机动车检测站，为老百姓提供方便。后来，他先后投资了陕西财欣实业有限公司、镇安县乐贝森幼儿园、镇安县创盛肉食品有限公司等多家企业，累计投资2.1亿元，带动就业400多人。

事业稳步发展，但胡长财一直不忘母亲的教诲，尽己所能帮助身边人。他每次回到家乡庙沟镇，但凡有乡亲们有困难，他都会热心相助。2021年8月，镇安突发暴雨，受灾严重，他积极参与抗洪救灾并为受灾地区捐款捐物100万元；今年3月，镇安成立爱心济困协会，他主动入会并捐款100万元用于协会爱心资助活动；

7月份，镇安县举办“慈善大会”，他多方奔走组织各界企业家参与募捐活动，并带头捐款600万元……

点滴汇江河，爱心潮流涌。胡长财一步一个脚印，用自己的实际行动传递着正能量，践行着一个企业家的责任和担当。今年以来，他先后获得“回乡创业”金奖、第三季度助人为乐类“商洛好人”等荣誉，赢得了社会的广泛关注和赞誉。



## 联企送法促发展

本报讯（通讯员 李俊焜）12月8日，由市中级人民法院与市工商联共同举办的联企送法“双百”活动法官大讲堂正式开课。市中级人民法院民一庭负责人、四级高级法官王金新以“公司法律制度与风险防范”为题，为全市50多名民营企业企业家送上一份“法治大餐”。

王金新以实务案例入手，结合自身20多年审判经验，从公司风险防范、法人设立制度、股权及治理结构等方面作详细解读。通过案例讲解，引导民营企业以案为鉴、依法经营，有效防范化解各类风险隐患，确保企业健康发展。

据悉，联企送法“双百”活动法官大讲堂是市中级人民法院充分发挥司法保障作用，促进民营企业提升风险防范能力，打造法治化营商环境的务实举措。早在今年9月，市中级人民法院就联合市工商联，在全市启动百名法官包联百家民营企业的联企送法“双百”活动。活动开展以来，市中级人民法院主动延伸职能，创新工作方法，通过设立“助企法庭”，挂牌“优化营商环境法律服务联系点”、开办法官大讲堂等方式，让100多名法官“一对一、点对点、面对面”为企业提供精准司法服务，千方百计帮助企业纾困解难，赢得辖区内民营企业广泛好评。



## 商州建设『清廉学校』

本报讯（通讯员 杨阳）今年以来，商州区积极推动“党风优良、校风清明、教风清正、学风清新”的清廉学校建设，着力塑造正气清朗的“四有”教职工队伍，培育知廉守信的社会主义建设者和接班人，为商州教育事业高质量发展提供坚强保证。

铸就清廉师德。商州区注重加强师德师风主阵地建设，推动校长严格落实师德师风建设第一责任人职责，以师德师风建设正教风、净校风，带动学校各项工作稳步推进。在全区教育系统开展师德师风“十查活动”、师德师风承诺践诺等活动，充分挖掘优秀教师典型，组建区级师德师风报告团，引导广大教师坚定理想信念，爱岗敬业、崇廉尚俭，涵养高尚师德。强化警示教育，以典型案例为警示，时刻绷紧师德师风这根弦，印发典型问题通报2期，组织开展廉政讲座、法规培训、专题党课等8场次，收看警示教育片7场次。

扎紧制度藩篱。区上制定了《商州区“清廉学校”建设标准暨赋分细则》，让清廉学校建设更具实践性、操作性和规范性。健全完善项目建设管理办法，有效防范工程领域可能出现的廉政风险。严把廉政意见回复关，对干部任用考察、职级并行推荐、表彰奖励等进行廉政鉴定412人次，否决3人。实行城区公办学校教师公开遴选，均衡分配以及城乡教师交流轮岗制度，2022年选派7名教师前往南京栖霞区学习交流。为黑山、三岔河、牧护关、北宽坪等镇偏远乡村学校招聘特岗教师70名、事业单位招聘教师23名，为区直学校公开选聘教师145名。公平的选人用人机制，激活了教职工干事创业的活力，也促进了城乡教育均衡发展。

涵养校园文化。商州区深入推进“廉洁文化进校园”活动，在德育课堂中增加廉洁教育内容，借助校报校刊、校园网站、班级板报等阵地，开设符合学生心理特点的专栏、专题，广泛传播廉政知识，弘扬廉洁文化。扎实开展形式多样、丰富多彩的清廉教育活动，商州区职业高级中学在教师中开展清廉教师研讨会，区第五小学利用学校微信公众号开设清廉讲堂栏目，区第六小学建立经典文化墙，区人民检察院走进校园开展“扬廉清风，建清廉校园”主题讲座……在学生心中植入“廉”种子，让师生在潜移默化中感受“廉”文化的熏陶。

## 商南设立首个“驻村法官工作室”

本报讯（通讯员 李胜利 彭静）12月9日，商南县人民法院在城关街道办金福湾社区设立首个“驻村法官工作室”。

在基层乡村设立“法官工作室”，是商南法院立足当前社会治理新形势、新情况和新需要作出的一项有益探索，对促进辖区矛盾纠纷排查化解、加强社会治理创新、提升审判工作水平具有重要作用。

据了解，今后商南法院将深入推进人民法院调解平台“三进”工作，大力开展“为群众办实事示范法院”创建活动，在全县129个村（社区）陆续设立“法官工作室”，让更多法官当好调解员，及时化解矛盾纠纷；当好宣传员，提高辖区居民的法律意识；当好联络员，主动做好民意沟通工作，组织干警定期到基层开展法律咨询、法治宣传、非诉调解、指导人民调解、司法确认等工作，以司法力量护航社会大局和谐稳定。



12月14日，山阳县红旗国有林场工作人员走进森林管护区内的色河铺镇峪口村，开展森林防火联防会，向护林员和群众发放防火宣传单，现场讲解森林防火常识，切实提高群众森林防火意识。（本报记者 王倩 摄）

## 新冠病毒抗原检测试剂选购使用安全消费提示

近期，随着新冠肺炎防控措施的优化调整，广大群众对新冠病毒抗原检测试剂的购买使用需求不断增加。为了确保群众自购自用防疫用械安全有效，市场监督管理总局特发布此消费提示，提醒广大群众合理选购、正确使用、安全消费新冠病毒抗原检测试剂：

一、新冠病毒抗原检测试剂属于风险管理级别最高医疗器械产品，按照第三类医疗器械管理。目前合法上市产品已经通过了国家药监局安全性、有效性评价，获得了《医疗器械注册证》，其生产企业需要取得《医疗器械生产许可证》，请放心购买。

二、新冠病毒抗原检测试剂筛查是快速查找新冠肺炎患者的有效方法，但不能完全替代核酸检测筛查，核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据，消费者应当按需购买，不必大量囤货备用。

三、要从取得《药品经营许可证》或者《医疗器械经营许可证》的企业购买，并妥善保存购买凭证。如需网购，要注意查看：医疗器械网络销售企业的主页面显著位置是否展示其医疗器械生产经营许可证，产品页面是否展示该产品的医疗器械注册证。不要从微信群、朋友圈、抖音等社交平台非法购买。

四、应购买包装完好和标识齐全的新版新冠病毒抗原检测试剂，查看说明书、标签标明的医疗器械注册证编号、

生产企业、生产地址、生产日期等标识信息。也可登录国家药品监督管理局网站“数据查询”栏目查询医疗器械注册证相关信息。

五、购买后请按产品标签和说明书要求的温度储存，自测前请仔细阅读说明书并按规范操作。检测时请即开即用，防止试剂吸潮，影响检测结果的准确性。检测试剂要成套使用，不同厂家的检测试剂卡和配套的样本保存液成分不同，必须严格配套使用，不能交叉混用，避免产生无效检测。

六、如果发现产品包装、质量可疑，或者未经许可生产、生产经营许可证等违法行为的，请及时拨打市场监督管理部门投诉举报热线12315。涉及违法违规的，市场监督管理部门将依法从严从快查处，涉嫌犯罪的将移交公安机关追究刑事责任。

七、消费者在检测中出现阳性结果时，不要过分恐慌，应严格按照说明书要求进行再次检测，仍为阳性的，应做好个人防护，及时到专业检测机构和正规医疗机构进行新冠病毒核酸检测和救治。

八、检测结束后要正确处理相关废弃物：检测结果显示为阴性的，使用后的所有鼻咽拭子、采样管、检测卡等装入密封袋后作为一般垃圾处理；监测结果阳性的，在人员转运时请一并交由医疗机构按照医疗废弃物处理。（商洛市市场监督管理局供稿）

## 农用车安全驾驶温馨提示



本报讯（通讯员 曾益民）商洛公安交警温馨提示：农用车驾驶人一定要系好“安全弦”，充分认识到违法载人的危害性，不要主动搭载人员，并积极劝告亲朋好友不要乘坐农用车出行。

出车前，应加强对农用车的检查，特别是转向系统、制动系统应有效、可靠，不得有行驶跑偏和偏刹现象。货物装载应注意使两车胎载

荷相等。起步时，可半联动、轻踏油门，避免起步过猛造成伤害。行进时仔细观察路况，切勿粗心大意，尤其农用车发动机声音太大，会对驾驶人造成干扰，一定要仔细判断路况。若通过交叉路口时，切记不要盲目行驶，减速观察，确保安全通过；若需通过弯道、坡道、河谷和山路等危险、可疑之处，应停车检查清楚，判明情况后再通过，不可冒险。行车时一定要控制车速，特别是转弯或下坡时必须将车速控制在能随时停车的限度内；需要加速或减速时，应缓慢踏下或松开油门踏板，以防驱动轮因突然增速或减速而打滑，甚至侧

滑、甩尾。若跟车过近，当前车减速制动时易造成追尾撞车事故。因此，驾驶员应根据地形、车速和装载等情况，与前车拉开正常行驶时2倍以上的安全距离（一般不得小于50米）。需转向时，一定要提前最大限度地降低车速，把稳方向盘，慢转慢回，在不影响对面来车的情况下，尽量加大转弯半径，以减小转弯时的离心力，切不可快速急转猛回。行车中应尽量采取预见性制动，尽量利用发动机的牵制作用减速，多用手动制动、排气制动，少用脚制动，避免使用紧急制动。若情况紧急，可强行减挡，以发动机的反作用阻力牵制机

车前进，同时间歇使用手、脚制动。

因农用车没有设置必要的乘客安全乘坐位置和防护设施，易发生乘客与车体碰撞，致乘客受伤的事故。所以农用车可从事货运，但不得用于载人。此外，农用车常年穿梭于田间地头，运输货物时时常超载行驶，车辆磨损大、车况不良，存在较大的安全隐患。就目前而言，大多数农用车属未按时年检或已到报废年限的车辆。这些车辆机械老化，缺乏保养，极易发生机械故障，一旦发生交通事故，将造成不可估量的损失。因此，农用车载人是



商州北管理所“影音出彩 记录美好”职工摄影短视频评比



近日，陕西交控西商分公司举办以“影音出彩，记录美好”为主题的摄影、短视频评比活动，为职工们提供了展现自我、分享美好的平台，进一步激发了职工干事创业的热情。（本报通讯员 李鑫 摄）